

竭诚服务职工 凝聚职工力量 助力青岛高质量发展

劳动者之窗

LAO DONG ZHE ZHI CHUANG



责编 霍峰 王瑜 美编 金琳 审读 王忠良 排版 姜金



突出五大重点，线上线下联动，青岛市总工会以贴心举措激励企业职工建功立业——

3500余万元资金为近13万人次“冬送温暖”

□青岛日报社/观海新闻记者 刘萍 通讯员 李瑞鸿 赵平

突出重点项目推进，激励一线坚守者再争先

1月18日上午，作为“情系职工·冬送温暖”活动的重要内容，平安返乡启程仪式在澳柯玛工业园举行，1300名澳柯玛员工带着青岛市总工会发放的福字和大礼包乘坐专车踏上返乡旅途。当天，澳柯玛、海尔、海信工业园分时段共发出包车219辆，“点对点”保障近万名农民工返乡过节。据统计，市及区市总工会和重点项目建设企业工会筹集送温暖资金3500余万元，突出重点项目推进、新业态劳动者关爱、凝聚城市发展“新”力量

市总会在全市组织开展“新业态劳动者关爱，凝聚城市发展‘新’力量”活动，在青农民工安全、错峰出行，为农民工集中购买车票提供便利，视情提供“点对点”包车、专列。春节前，为方便广大农民工和外来务工人员及时快捷返乡，市总工会还积极与交通运输部门合作，开设了农民工和外来务工人员返乡直通车预约专号96650，并开通农民工绿色通道，满足农民工返乡需求。同时，联系城运控股集团、火车站和青岛机场等单位，为外来务工人员较多的企业提供上门服务。对就地过年的农民工，引导企业组织开展形式多样的服务活动，丰富职工的节日生活，让他们度过一个欢乐祥和的新春佳节。

此外，市总工会还积极配合有关部门做好“根治欠薪冬季专项行动”，加强排查，及时发现和化解欠薪隐患，目前已帮助农民工追讨欠薪3600余万元，切实保障了农民工权益。

现严重困难的职工家庭实施常态化监测，确保不出现规模性返困，切实提高职工群众的获得感、幸福感、安全感。

突出“网生代”引领，营造欢庆祥和“云”空间

面向157万“齐鲁工惠·青岛行”App实名会员，市总工会云端发放五大礼包。

一是发放“心愿大礼包”，开展“携手互助一家亲”职工微心愿互助关爱活动，为需要帮助的人提供敬老关爱、困难帮扶、节日慰问、返乡帮助等志愿服务，微心愿平台共收到百余条职工心愿，截至目前已帮助完成64条职工心愿。

二是发放“生活大礼包”，依托户外劳动者驿站，开展“户外劳动者请查收：您的早餐已就位”关爱新就业形态职工线上送温暖活动，联合全市1000家便利店，发放2万张早餐券，吸引新就业形态劳动者1200余人参与，活动浏览量达10万人次。

三是发放“福气大礼包”，开展“送万福、进万家”线上直播送春联书法公益活动，活动当天线上观看人数达3.2万人次，线上预约200副春联福字，现场领取300副春联福字。

四是发放“健康大礼包”，开展“疫来疫往，健康你我”职工互联网医院健康在线咨询温暖千万家活动，邀请青大附院专家和职工心理健康服务专家，免费为职工提供专业的新冠防治建议、心理咨询服务以及科普讲解，9626人参与防疫知识答题抽奖活动。

五是发放“年货大礼包”，开展“你的年货，我包啦！”喜迎新年惠工年货大礼包活动，制作5款特色惠工年货大礼包，以优惠价格普惠职工，并为职工准备一定数量的免费年货礼包，活动浏览量超4万人次，参与人数15007人。

下一步，市总工会将持续聚焦经济社会发展重难点，把学习宣传贯彻党的二十大精神与送温暖活动相结合，聚焦重点群体，切实把党委政府的关怀和工会组织的温暖及时传递给广大职工群众，为助力青岛高质量发展作出工会新贡献。



■全市工会2023年“情系职工·冬送温暖”活动启动仪式。

突出农民工权益保障，温暖建设者的返乡路

市总工会还组织开展农民工返乡返岗“暖心行动”，积极引导在青农民工安全、错峰出行，为农民工集中购买车票提供便利，视情提供“点对点”包车、专列。

春节期间，为方便广大农民工和外来务工人员及时快捷返乡，市总工会还积极与交通运输部门合作，开设了农民工和外来务工人员返乡直通车预约专号96650，并开通农民工绿色通道，满足农民工返乡需求。同时，联系城运控股集团、火车站和青岛机场等单位，为外来务工人员较多的企业提供上门服务。对就地过年的农民工，引导企业组织开展形式多样的服务活动，丰富职工的节日生活，让他们度过一个欢乐祥和的新春佳节。

此外，市总工会还积极配合有关部门做好“根治欠薪冬季专项行动”，加强排查，及时发现和化解欠薪隐患，目前已帮助农民工追讨欠薪3600余万元，切实保障了农民工权益。

突出困难职工帮扶，保障劳动者共度幸福年

冬送温暖活动还包括深入摸底调查，对不同类型困难职工家庭精准施策、分类帮扶。对因下岗失业、患重病、工伤病亡、遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工及时帮扶，符合建档条件的困难职工应纳尽纳。全市慰问各级工会建档的困难职工288人次，发放款物68.83万元；慰问本人或家庭成员因患大病、遭受各类灾害或突发意外等情况造成生活困难的职工4536人次，发放款物786万元。

市总工会职工服务中心充分运用大数据方式，构建会员救助慰问信息精准服务体系，向全市607名患恶性肿瘤等重大疾病的职工互助保障会员发放救助金142万元。其中，26名个人自付医疗费10万元以上的会员，分别发放救助金1万元，缓解其家庭生活压力。健全预防返困致贫动态监测机制，加强相关部门、单位数据共享和对接，重点对脱困不稳定户、边缘易致贫困户，以及因病因灾等导致基本生活出

“文明健康 绿色环保”公益广告

保护环境 保护家园



青岛市精神文明建设委员会办公室

“文明健康 绿色环保”公益广告

绿色出行 低碳生活



青岛市精神文明建设委员会办公室